

Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 1 октября 2013 года №79 (9979)

1 октября - День пожилых людей

Дорогие ветераны! Уважаемые смоляне!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днём пожилых людей. Этот праздник – знак большого уважения и внимания к людям старшего поколения, признания их величайших заслуг перед Отечеством.

Уважаемые ветераны, за вашими плечами много больших дел – Победа в Великой Отечественной войне, самоотверженный труд ради будущего детей и внуков. В этом году мы отмечаем святую для всех нас дату – 70-летие освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. В вашей жизни были радости побед и горечь поражений, высокая любовь к Отчизне и боль потерь. Но вы всегда верили в лучшие времена, учили нас мудрости и терпению, упорству и жизнелюбию. Вы, наше старшее поколение, – хранители традиций, на которых держатся наши семьи.

Для Администрации Смоленской области очень важно, чтобы пожилые смоляне своевременно получали квалифицированную медицинскую помощь, имели возможность участвовать в общественной жизни Смоленщины, в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Огромное вам спасибо за вашу отзывчивость! Желаю вам долгих счастливых лет, полных любви ваших детей и внуков, счастья и понимания, ежедневной радости и крепкого здоровья, оптимизма и душевного тепла!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор
Смоленской области.

Уважаемые починковцы!

Сердечно поздравляем вас с Днём пожилых людей – праздником мудрости и добра!

Эта дата – замечательный повод сказать слова благодарности и признательности старшему поколению за добросовестный труд, за веру в будущее, за опыт и мудрость, которые так помогают нам сегодня.

За вашими плечами большая жизнь. Вы являетесь собой живую связь времен и поколений. Ваши знания и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.

Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вызывает уважение к вам активное участие в общественной и культурной жизни района.

Отдельное спасибо ветеранам, которые вынесли трудности военных лет, отстаивали независимость Родины, восстановили страну.

Поздравляем всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст. Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

Искренне желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, заботы и внимания близких, семейного тепла и благополучия.

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования
«Починковский район».
Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации
муниципального образования
«Починковский район».



В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЫ

В праздничный день 23 сентября в Починке прошла торжественная церемония награждения ветеранов Великой Отечественной войны юбилейными медалями в честь 70-летия освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков.

В городском Доме культуры собрались, к сожалению, уже немногочисленные участники и свидетели тех героических событий, возраст большинства из них перевалил за восьмой, а то и за девятый десяток лет. Не все из приглашённых жителей города по состоянию здоровья смогли прибыть на торжество даже в сопровождении своих родных и близких. Награды тем, кто отсутствовал, позже доставили на дом.

Собравшихся в ГДК ветеранов поздравили глава районной администрации Ю.Р. Карипов, глава Починковского городского Совета

депутатов С.Э. Петровская, начальник районного отдела культуры И.В. Морозова. Глава администрации вручил им медали. Кроме того, каждый получил цветы и памятный подарок. Виновники торжества смогли пообщаться друг с другом за чашкой чая, послушали патриотические и лирические песни военных лет в исполнении солиста Дома культуры Владимира Шевелёва. В заключение с приветственным словом к ветеранам обратилась депутат Смоленской областной Думы нового созыва А.В. Андреевкова.

Ветераны Великой Отечественной войны прошли в городской сквер, где возложили цветы к памятнику погибшим землякам. В церемонии возложения цветов участвовали и школьники. В полдень в Починке состоялся митинг жителей города и торжественное возложение цветов к вечному огню в Аллее Героев.

На снимке: награждённые ветераны с Ю.Р. Кариповым, А.В. Андреевковой, С.Э. Петровской и И.В. Морозовой.

Семейные ценности

50 ЛЕТ ВМЕСТЕ

В зал торжественных регистраций под звуки свадебного марша через 50 лет совместной супружеской жизни вошли Владимир Захарович и Любовь Михайловна Макаренко. Чествование юбиляров было организовано по инициативе созданной ими большой и дружной семьи.

Золото – один из самых дорогих металлов – всегда символизировало что-то значительное, достигнутое нелёгким трудом. Пример Макаренко в очередной раз подтверждает, что в основе семейного счастья, крепости брачного союза лежат труд, терпение и взаимоуважение.

Познакомились они в Алтайском крае. Любовь Михайловна, тогда ещё совсем юная девушка, работала на меланжевой фабрике и ездила каждый день на рейсовом автобусе, за рулём которого был Владимир Захарович. Свою будущую жену он сразу выделил из толпы и приложил все усилия, чтобы ей понравиться. Выбор оказался правильным.

Восемь лет назад супруги обновились в Починке, до этого 16 лет жили в Мачулах. Любовь Михайловна работала дояркой в племзаводе имени Коминтерна, а Владимир Захарович – водителем в Шаталовском гарнизоне. Вырастили четверых детей. Старшая дочь живёт в Починке, сын в Москве, ещё две дочери в Крыму и на Алтае. Поздравить юбиляров приехали даже самые маленькие члены семьи – у Макаренко уже 9 внуков и 7 правнуков. Обилие слов любви и благодарности растрогали супругов до слёз.

Счастливая супружеская пара, прожившая в любви и согласии 50 лет, всегда вызывала и вызывает чувство уважения. А для семьи золотая свадьба, бесспорно, один из важнейших праздников,

который ещё больше, чем самим юбилярам, важен для детей и внуков. Не случайно ведущая церемонии, начальник отдела ЗАГС районной администрации Н.Н. Заграбаева, включила в программу символическое разжигание семейного очага Владимира Захаровича и Любови Михайловны, от которого зажглось много новых семейных очагов.

Золотую свадьбу принято отмечать почти так же пышно, как и самую первую. Ведь супруги, пережившие грань пятидесятилетнего стажа, после золотой свадьбы начинают как бы новый период своей совместной жизни – новые полвека. Это начало семейной жизни заново, на следующие пятьдесят лет, вполне логично отметить всеми обрядами самой первой свадьбы, конечно же, в несколько изменённом виде. Сотрудники отдела ЗАГС, готовя церемонию золотых юбиляров, предусмотрели даже букет для невесты, правда оформленный осенними листьями и плодами.

В такой день принято дарить соответствующие подарки. Золотое шампанское и золотые шоколадные монетки вручила юбилярам Н.Н. Заграбаева. Начальник юридического отдела районной администрации И.Г. Михеевкова в знак уважения к прочности семейного союза Макаренко передала подарок и поздравления от главы района. Супруги распались в «Книге счастливых людей», которую не так давно за-

вели в отделе ЗАГС. Музыкальный подарок – песня «Зорька алая» в исполнении В. Ковригина – оказалась одной из самых любимых у Любови Михайловны.

Для большой семьи Макаренко празднование 50-летия супружеской жизни стало событием волнительным и радостным. Может, не всё сложилось, как мечталось, выпало много испытаний и трудностей, но печали и беды только укрепляли семью. Не всем дано пронести на протяжении стольких лет верность друг другу и передать по наследству секрет семейного счастья. Вообще, юбилей золотой свадьбы – праздник семейный, сплавляющий всех домочадцев, собирающий всех членов семьи



вокруг основателей, праздник, позволяющий ощутить единство родных и близких. Ведь ничто так не важно для человека, как чувство семейной поддержки, чувство сопричастности к чему-то большому, что может защитить, укрыть.

С. ЕРМАКОВА.

Спасибо

БРОСИЛИСЬ НА ПОИСКИ

Недавно моя мама, проживающая в деревне Докудово, пошла в местный лес за грибами. И заблудилась.

Когда она не вернулась домой в шесть часов вечера, мы начали всерьёз беспокоиться, ведь сейчас на улице быстро темнеет, тем более в лесу. Не зная, куда обратиться, позвонили в дежурную часть Починковского отдела МВД. Спасибо, они отнеслись с пониманием: рано утром приехали вместе с кинологом с собакой, с сотрудниками МЧС, к поискам подключились егеря из Стодолицы.

И хотя в итоге мама сама выбралась из леса, проплутав около полутора суток и преодолев более двадцати километров (дошла до деревни на территории Ельнинского района, где местные жители подсказали ей обратную дорогу), всё равно спасибо всем за неравнодушие и помощь.

Татьяна АНТОНОВА, п. Стодолице.

Местное производство

ГОРЯЧИЙ ХЛЕБ К ОБЕДУ

ПО «Колос» с завидным упорством стремится сохранить хлебозавод. Конкуренция жёсткая. Целевых программ, льготных кредитов – никакой сторонней поддержки нет. В Починке уже кирпичи от более мощного хлебозавода разобраны, а в Стодолище предприняли очередную попытку по возрождению предприятия: выполнен капитальный ремонт хлебозавода с обновлением оборудования.



На снимке: (слева направо) технолог А.И. Маслова, директор завода Т.А. Ковальчук, слесарь-наладчик М.А. Усков, пекарь В.В. Новикова, экспедитор О.В. Баркова, мастер Т.А. Антонова, пекарь Л.В. Токарева, кладовщик Т.М. Прынцова, тестомесы А.П. Мазманова, Л.Н. Иванова.

Первое, что бросается в глаза, – перекрыта крыша, изнутри помещения «коде-ты» в кафель. Заработала новая печь, более современная, экономичная, производительная. Её установка позволила осуществить давнюю мечту – торговлю горячим хлебом. В дополнение к ней приобретён и новый расстойный шкаф, чтобы две печи могли работать одновременно. Белая линия осталась прежней, тем более, что обновлена она не так давно. Добавилась новая тестомесильная машина. В бытовые помещения проведена вода.

– В середине дня, в 13 часов, из заводских ворот с небольшой разницей во времени выезжают две машины с горячим хлебом, – рассказала директор завода Татьяна Алексеевна Ковальчук. – Одна направляется в Починок, но не только в магазины ПО «Колос». По пути заезжаем в магазины Шаталова и Васькова. Большое спасибо председателю Починковского района В.Г. Водневу, закупающему нашу продукцию в 10 магазинах. Другая машина обслуживает посёлок и Стодолищенскую зону по трём направлениям. Первое – Кубарки, Ново-Головачи, Ковали, второе – Боровка, Льнозавод, Шанталово, Торчиловка, Красное Знамя, Дербуж, третье – Ворошилово, Белик, Шмаково. Помимо наших магазинов, горячий хлеб берут индивидуальные предприниматели. Мы увеличили выпуск мелкоштучных хлебулочных изделий (ромашки, сайки). Дополнительно создали 2 рабочих места в кондитерском цехе, нарастив объёмы его продукции. В 10 часов утра начинается выпечка, чтобы покупатель к обеду смог купить горячий хлеб. После реконструкции вышли на уровень 23-24 тонны среднемесячной выпечки хлеба, выпуск кондитерских изделий за последние 4 месяца вырос с 1,1 до 1,4 тонны. Объёмы

продолжаем наращивать. Кроме горячего хлеба, предприятие выпускает фасованный, – этот вид продукции востребован в социальных учреждениях. Поставки в детские сады и школы, в Починковскую и Стодолищенскую больницы осуществляются с утра. Заводская машина делает за день по несколько рейсов, задействован транспорт и ПО «Колос». График сформирован таким образом, чтобы охватить как можно большую зону обслуживания. В одни магазины хлеб везут ежедневно, в другие – через день. В Починке торговля горячим хлебом ведётся 5 дней в неделю, в Стодолище всю неделю, кроме субботы – в этот день смены отдыхают. Две печи, вместимостью 216 и 240 буханок, работают на двухсменном режи-

ме. Их производительность позволяет наращивать объёмы и дальше. Зона интересов хлебозавода не ограничена нашим районом. Так, на территории Рославльского района стодолищенский хлеб покупают 14 школ и 20 детских садов.

Ассортимент, естественно, ориентирован на покупателя. Некоторые детские учреждения предпочитают «Российский» хлеб формовой и подовый – за добавки в нём ржаной муки. Но большую часть составляет пшеничный хлеб первого сорта и батоны высшего. Стодолищенский хлебозавод не изменяет традиции выпуска натуральной продукции. Хлеб выпекается на опаре без каких-либо улучшителей вкуса и химических ускорителей технологического процесса.

Срок его хранения 72 часа. Кондитерский цех предлагает как уже пользующиеся популярностью изделия, так и экспериментирует. Различные кексы, печенье, пряники и сухари 3-х видов, мармелад, из новинок – песочное печенье с шоколадными чипсами, сухари «Киевские» с изюмом, коврижка, пряники «Северные». Три недели назад возобновили выпечку «Пеклеванного» хлеба из 3-х видов муки. Он подешевле и на селе снова пользуется спросом. Мелкоштучных хлебулочных изделий – 24 наименования.

Как известно, качество хлеба начинается с муки. Многим образцам, предлагаемому рынком, недостаёт лёгкости. Пекари ведут настоящую охоту за поставщиками сырья. Качественная мука с заводов с хоро-

шей репутацией вывозится быстро. Запасы нынче не делают, работают с колёс. Чтобы усилить контроль за качеством, Стодолищенский хлебозавод обзавёлся небольшим комплексом лабораторного оборудования. С его помощью стараются на каждой стадии от приготовления опары не упустить момент её готовности по кислотности к переходу на замес, и далее, на формовку. Поэтапный контроль необходим для обеспечения высокого качества готового продукта. И именно качество вместе с ценой являются определяющими факторами в конкурентной борьбе. У мастеров, кроме того, есть свой профессиональный секрет контроля. Говорят, что Т.А. Антонова больше доверяет глазам и рукам, чувствует тесто на ощупь. А Г.С. Матвеевкова

всегда снимает пробу, так как собственным вкусовым ощущениям у неё веры больше.

Обновился и помолодел коллектив, ветераны ушли на заслуженный отдых, пришла смена. Т.А. Ковальчук в потребительском обществе проработала 11 лет, а вот хлебозавод возглавила 5 месяцев назад. Главной опорой для неё стали опытные мастера Галина Соловеевна Матвеевкова и Татьяна Александровна Антонова. Они организуют всю технологическую цепочку выпечки хлеба, что тяжело и очень ответственно, ведь мастер не только руководитель, но и рабочий смены. Доля ручного труда здесь довольно высока, как говорится, каждый батон надо перенячить. А это ни много ни мало около тысячи за смену. За чёткость работы оборудования отвечает молодой слесарь-наладчик Максим Усков. Новый экспедитор ведёт компьютеризированный учёт продукции.

– Без поддержки ПО «Колос» завод самостоятельно такие перемены произвести не смог бы, – утверждает Т.А. Ковальчук. – Председатель правления Н.Н. Мяшин бывает здесь почти каждый день, подключается к решению любых проблем. Пока шёл капремонт, временно трудоустроил наших людей. Мы надеемся на увеличение сбыта продукции за счёт качества и ассортимента.

Для привлечения покупателей начали проводить в магазинах презентации новинок с дегустациями. Технолог рассказывает о перспективах предприятия, отвечает на вопросы, иногда берёт с собой рабочих со смены, чтобы в непосредственном контакте определить меняющийся потребительский спрос и своевременно на него отреагировать. Хотим как можно больше хлеба продавать в нашем районе.

С. ЕРМАКОВА.

Полиция

СЛУЖБА МНОГОГРАННАЯ

Второго сентября отметили свой праздник сотрудники патрульно-постовой службы полиции. В этот день в 1923 году Центральное административное управление НКВД опубликовало «Инструкцию постовому милиционеру». Документ регламентировал общие положения о постовой службе, а также права и обязанности её работников.

Сегодняшняя патрульно-постовая служба опирается на новый закон «О полиции», является очень многогранной и служит своего рода кузницей кадров современной российской полиции.

В честь праздника и 90-летнего юбилея службы по результатам оперативно-служебной деятельности многие сотрудники получили поощрения от вышестоящего начальства. Приказом начальника УМВД России по Смоленской области специальной юбилейной медалью награждён начальник ППС МО МВД России «Починковский» В.Н. Шваб. Почётной грамотой начальника УМВД награждён старший сержант полиции, полицейский-водитель В.Б. Казаков, в настоящее время находящийся в командировке на Северном Кавказе. Благодарности объявлены полицейским ППС Е.С. Сусласкову и Д.В. Ерашову. Значительное число сотрудников получили денежные премии.

Большинство сегодняшних руководящих работников межмуниципального отдела полиции начинали трудовой путь либо с патрульно-постовой службы, либо со службы участковых уполномоченных, которые являются такими же универсалами и находятся в постоянном взаимодействии. Так, молодой инспектор ППС, лейтенант полиции Дмитрий Новиков фактически выполняет функции помощника участкового уполномоченного, постоянно выезжает по заявлениям граждан. Также сотрудники ППС оказывают содействие уголовному розыску.

Вот лишь один из недавних примеров оперативной работы сотрудников. Летним вечером по улице в Починке шла с покупками женщина, находившаяся на предпоследнем месяце беременности. Неожиданно к ней стал приставать незнакомец, потребовавший дать ему денег на похмелку. Получив отказ, он сбил её с ног. Женщина успела позвонить мужу, вместе с которым немедленно прибывшие на место происшествия полицейские нашли и задержали злоумышленника по приметам, описанным пострадавшей. В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело.

Показательным является пример с цыганами, одно время совершавшими многочисленные квартирные кражи в населённых пунктах района. Пользуясь беспечностью некоторых граждан, они по двое-трое заходили в дома и квартиры. Пока одни заговаривали хозяев, другие обшаривали комнаты и воровали всё ценное. В ответ на последовавшие заявления пострадавших в полицию бдительные сотрудники ППС по ориентировкам задержали в Починке женщину-цыганку. В процессе следственных действий была выявлена и обезврежена целая преступная цепочка, в результате чего подобные преступления прекратились. Здесь надо отметить также бдительность граждан, которые своевременно позвонили в дежурную часть и сообщили, по какой улице и куда следовали неизвестные цыганки, показавшиеся подозрительными.

Оказалось, интуиция не подвела, а гражданская сознательность послужила благому делу.

Взаимодействие ППС с участковыми уполномоченными осуществляется не спонтанно. В частности, пути маршрутов патрулирования сотрудников находятся в системе единой дислокации с участковыми уполномоченными. Всё больше граждан активно пользуются тем, что сейчас у каждого участкового есть служебный мобильный телефон, звонить по которому можно круглосуточно. Поскольку участковые всегда на связи с сотрудниками ППС, они первыми оказываются на месте происшествия, в том числе и по вызовам на семейные скандалы, драки и прочие правонарушения бытового характера.

На сотрудниках ППС лежит большая ответственность по фиксированию следов преступлений, чтобы они не утерялись или преступник не смог их ликвидировать. Дежурный патруль в ответе за задержание, установление свидетелей и очевидцев происшествий и преступлений. До прибытия следственно-оперативной группы патрульные должны охранять место происшествия, а при необходимости оказывать помощь потерпевшим.

В этом контексте хочется напомнить о недавно созданных добровольных народных дружинах: они являются резервом, который постепенно всё больше используется полицией в патрулировании наших населённых пунктов. Пока ДНД привлекались лишь на массовые мероприятия. В частности, на День города в Починке, на недавние выборы в единый день голосования. С участием ДНД выявлено уже 12 правонарушений. Планируем, что в дальнейшем они будут постоянно задействованы в плане единой дислокации на маршрутах ППС.

М. ТЕРЕЩЕНКОВ,
заместитель начальника полиции
по охране общественного порядка.

Госуслуги

ПАСПОРТ – ПО ИНТЕРНЕТУ

В настоящее время через Единый портал государственных и муниципальных услуг можно подать заявление в Федеральную миграционную службу на оформление заграничного и внутреннего паспортов гражданина Российской Федерации.

А также на регистрацию и снятие с регистрации по месту жительства и по месту пребывания граждан РФ, на получение адресно-справочной информации, на выдачу разрешения на временное проживание и вида на жительство в России для иностранных граждан и лиц без гражданства и на оформление приглашения на въезд в нашу страну.

Чтобы легко и быстро получить указанные услуги, достаточно один раз зарегистрироваться на Едином портале госуслуг. Для этого необходимо зайти на сайт www.gosuslugi.ru и, следуя рекомендациям системы, пройти процедуру регистрации.

Обратившись в Федеральную миграционную службу через Единый портал, вы существенно сэкономите своё время: заявления можно заполнить и направить, когда вам удобно и далее отслеживать все этапы работы с ним. Непосредственно в территориальный орган ФМС вы обращаетесь один раз – уже за готовым документом. (За исключением оформления заграничного паспорта нового поколения, поскольку для этого необходимо сфотографироваться в офисе ФМС.) Прием и выдача оформленных документов проводится в заранее согласованное с клиентом время.

Более подробную информацию по данным вопросам можно получить на официальном сайте Управления Федеральной миграционной службы Смоленской области (www.ufms67.ru) в разделе «Государственные услуги в электронном виде».

Л. СТАНЬКОВА,
начальник территориального отдела
УФМС Смоленской области в г. Починке.